

# DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3258 Redacción: Tiendas, 20

Almería.—Martes 6 de Mayo de 1924

Periódico noticiero, científico y literario

Por el propio honor

## La suscripción pública para las obras del campamento de Viator

No se puede dejar en ridículo a Almería

Uno de los anhelos almerienses, manifestados con más vigorosa pujanza por la opinión pública y por cuya realización ha luchado Almería, poniendo en el empeño un ardoroso entusiasmo y una viril decisión, ha sido el del establecimiento en nuestra Ciudad de la Brigada de reserva.

Para conseguirlo, Almería laboró sin descanso y todas las Corporaciones y entidades locales, la prensa de distintos matices y el vecindario entero, mostraron su ferviente deseo de dar realidad a esta unánime aspiración pública.

Pero no fué esto sólo: la Ciudad envió a Madrid una comisión de sus fuerzas vivas, para hacer presente al Directorio Militar y a nuestro augusto soberano, que Almería esperaba ver conseguido su legítimo deseo, porque ninguna Ciudad como la nuestra tenía tan preferente derecho al establecimiento de las reservas militares.

Respondiendo a este movimiento de la opinión pública almeriense, el jefe del Gobierno ofreció a Almería, lo que solicitaba.

Y ahora, cuando todo está conseguido, y se abre una suscripción pública a fin de aliviar el último inconveniente,—aunque la suma de 50.000 pesetas—los que en la Ciudad pueden con más holgura, contribuir al éxito de aquella, se muestran reacios y tardos, en prestar su ayuda económica a la más urgente realización de este popular anhelo almeriense, aferrándose a su dinero, con vil avaricia.

¡No se puede dejar en ridículo a la Ciudad, señores adinerados!

No es posible, estar diariamente cacareando un falso patriotismo, para que a los diez días de abrirse una suscripción de 50.000 pesetas, después de contribuir solo el Ayuntamiento con 10.000 y el alcalde con 1.000, alcance aquella la escasa cifra de 15.000 pesetas.

Esto es vergonzoso y revela el espíritu misero de los únicos que cuentan con medios sobrados para cubrir rápidamente esa suscripción, que tal como va, choirea sangre.

¿Qué opinión merecerá Almería, ante el Gobierno, que satisfice nuestra aspiración y que espera el momento en que las obras del Campamento de Viator, estén terminadas, para cumplir su ofrecimiento?

A tan excelente comportamiento del Directorio Militar, no puede ni debe Almería, responder con una inexplicable conducta, poniendo trabas para la realización de lo que ella ha pedido tantas veces.

Esto parece un juego de niños.

Ni el Gobierno, que ha satisfecho nuestra soñada aspiración, ni el ejército, sostén glorioso de la patria; ni el honor de Almería merecen que se retrarde el instante de cubrir esas 50.000 pesetas, que a los dos días de abierta la suscripción han debido estar recaudadas.

Podríamos nosotros ir señalando, uno por uno, los que en la Ciudad, deben acudir con sus sobrados medios económicos al éxito de la suscripción, pero somos enemigos de los personalismos y nuestro deseo está muy lejos de convertir este artículo, de dolorosa queja, en diatriba injuriosa.

Serénamente, como nosotros queremos discutir todos los asuntos; hemos de tratar también el que ha dado materia a estas líneas.

Y serénamente, pero con toda sinceridad, hemos de decir, que no son tales patriotas ni siquiera merecen el título de almerienses, los que disfrutando de una holgada posición económica, no ayudan a la Ciudad en la realización de su ferviente anhelo, ha-

ciendo que en plazo breve, queden recaudadas las 50.000 pesetas necesarias para las obras de abastecimiento de aguas e instalación del alumbrado eléctrico, en el campamento de Viator.

Ahora, es Almería, la que tiene una deuda contraída con el Gobierno y con el Ejército. Y los que diariamente se llaman pomposamente patriotas y buenos almerienses, no tienen derecho a crear a la Ciudad una situación ridícula.

La suscripción pública, hay que cubrirla rápidamente.

Cada día que pase, sin lograr la recaudación de las 50.000 pesetas, es una afrenta para la Ciudad.

Hay que esforzarse para que Almería pueda cumplir como han cumplido con ella.

Lo demás, es vergonzoso e intolerable.

### NOTAS RELIGIOSAS

#### La procesión del domingo

El pasado domingo, salió del templo de nuestra augusta Patrona, la Virgen del Mar, la solemne procesión que tradicionalmente se celebra.

La concurrencia en la Plaza de Santo Domingo, con tal motivo, fué enorme, viéndose animadísima todas las calles del tránsito.

La procesión, fué solemnísimamente, iba formada por innumerables devotos y su paso fué presenciado por un gran gentío.

### CRÓNICA LOCAL

#### Lo que dá el día...

Lo que hasta hace un par de días, ha sido calor tolerable, se ha convertido, por arte y magia del maldito viento de Levante, en fuego abrasador.

Domingo y lunes, en progresión por conciente, «nos asamos».

En cambio, si pródigo fué el sol con los vecinos de las «muy leal y decidida por la libertad...» las noticias apenas se vislumbraron en el camino del reporter.

De seguir así, la crónica diaria, sometida a dieta absoluta desde hace tantos días, fallecerá por desnutrición.

La fiesta del descanso dominical, no ofreció más nota saliente, que la Procesión de la tarde, que estuvo animadísima por la concurrencia de innumerables devotos.

En la mañana de ayer, celebró sesión la Comisión provincial.

Las tropas de la Corona, dieron un paseo militar, regresando mediado el día.

Los espectáculos, funcionaron con lleno completo, cosechando en Cervantes muchos aplausos la genial cancionista Adria Rodi.

P. J.

### UN TELEGRAMA

#### El partido de la Unión patriótica en Lubrín

El pasado domingo, recibimos un telegrama, en el que se nos dan cuenta de la constitución en Lubrín, del partido de la Unión patriótica.

Dice así el despacho telegráfico:

«Diario Almería».—Siguiendo orientaciones Directorio y huyen de personalismos, han constituido en este pueblo por elementos apolíticos Comité del partido de Unión patriótica, bajo la jefatura única del Excelentísimo señor General Gobernador. Acordose hacer llamamiento para colaborar a personas orden, que habiendo pertenecido a antiguos organizaciones, tengan demostrada su actuación en defensa intereses locales.—Can-

dido M. Albracín, Farmacéutico, Cristóbal Urrea, Médico, José M. Marquez, Comerciante, Jacinto Ramos, Comisionista, Horacio Mirón, propietario, Cristóbal Aliaga, ex-sargento de la Guardia Civil (siguen las firmas).»

Todos los firmantes del anterior telegrama, son personas de reconocido prestigio y de indiscutible autoridad, en aquel pueblo, y por ello consideramos un verdadero éxito la constitución del partido de Unión patriótica, que mejor que otro alguno, velará por la defensa de los intereses de aquel vecindario.

El nuevo partido, da también una simpática nota, que revela su deseo,—bien lejano de jefaturas caciquiles—de no aceptar otro jefe, que el dignísimo General Gobernador Civil, cuya autoridad reconoce como única e indiscutible.

Enviarnos al nuevo partido de Lubrín, nuestro cordial saludo y a los que lo constituyen, excelentes amigos particulares nuestros, la más calurosa felicitación por su entrada en la vida pública.

### DESDE ALHAMA

Entusiasmo popular, con motivo de las fiestas.—Partidos de pelota.—Bailes de Sociedad.—Comida íntima.—Una detención.

Con mayor entusiasmo que en los años anteriores se han celebrado las tradicionales fiestas de este pueblo.

Los bailes organizados por la culta Sociedad «Juventud Alhameña» han resultado brillantísimos, habiendo desfilado por sus salones, lo más distinguido de esta buena Sociedad.

Por la brillante organización de esta fiesta, el presidente de «Juventud Alhameña», ha sido muy felicitado.

Los partidos de pelota anunciados, se han celebrado con verdadero entusiasmo popular.

De los seis partidos, en cinco triunfaron los de Alhama, «Hermanos Confiteros» y en el sex-

to, obtuvieron triunfo, los de Almería.

El digno teniente de la Guardia civil, don Ginés Pérez Mendez ha obsequiado a sus amigos con un espléndido lunch, al que asistió lo más selecto y distinguido del pueblo alhameño.

Otra nota simpática ha tenido la feria de este pueblo: la hermosa y artística instalación de juguetería, presentada en el real de la feria por la casa comercial «Señora Viuda e hijos de Manuel Díaz», la que sido objeto de alabanzas por parte de cuantos la visitaron.

Las fiestas cerraron el domingo día cuatro, con la detención de un «pájaro de cuenta», por la Guardia civil que dispuso su captura, llegando a conseguirla cerca de Alhama.

El sujeto en cuestión, vecino de este último pueblo, es autor de varias estafas.

### EL CORRESPONSAL

#### HELADOS

El fino «Mantecado», el «Turron» exquisito y la especial «Bizcochada» que confecciona el «Café Suizo» se sirve a domicilio.

#### HAY QUE ARREGLARLO

#### ESCAPE DE AGUA

En la calle de la Infanta, hemos observado un escape de agua, de bastante consideración, producido, sin duda por la rotura de alguna cañería.

El escape se observa entre la acera y el piso de la calle, frente al convento instalado en la antigua casa de don Francisco Jover (q. e. p. d.).

Como la pérdida de este agua ha de originar una falta en las tomas, sin beneficio para nadie y un perjuicio para todos, llamamos la atención de quien corresponda a fin de evitar esta deficiencia, que ya debieron observarla los dependientes de la autoridad municipal.

## La Sociedad Española de Industria y Tracción Eléctrica y sus adversarios

Los adversarios de los proyectos de la Sociedad Española de Industria y Tracción Eléctrica se encuentran en diversas zonas. Ahora comienzan a utilizar sus baterías, disparando con enconada furia contra la posibilidad de que se renueve nuestra asfixiante organización económica, tan provechosa para los intereses creados que medran, no a expensas de los servicios que prestan al país, sino de la savia de este, que absorben.

Desde el Fomento de Barcelona se pide que informen sobre esos proyectos todos los Centros técnicos imaginables, con lo cual esos proyectos, por magnos que sean, quedarán enterrados bajo una montaña de papel; el procedimiento es conocido. Desde «El Debate», el señor Olasoaga y el señor Mirón, hablan de la mediatización de la soberanía económica por la aportación de capitales extranjeros; también este tópico conocido y manoseado; ha de ser siempre mucho juego en países como Turquía, Marruecos, etc.; lo que no ha logrado nunca es ponerse en comunicación con el buen sentido. Y desde «El Sol», el señor Olariaga.

Yayamos despacio: ¿Qué dice el señor Olariaga? Cuestión algún esfuerzo mental hacerse cargo de lo que manifiesta el señor Olariaga en los dos artículos que ha consagrado al asunto, porque en sustancia, fuera de revelar enemigo de estos proyectos—respecto de los cuales conserva el prejuicio adquirido en una intervención anterior de que en esos artículos nos da cuenta—, no dice nada, nada al menos que valga por una razón siquiera del tamaño de un grano de mostaza. Confesamos que nos ha defraudado; se decía desde hace días que iban a ser publicados esos artículos; los esperábamos ansiosamente, porque somos sinceros admiradores de la cultura y del entendimiento del señor Olariaga; por fin, apa-

recen, y, con toda sinceridad, y sin ánimo de molestia, lo declaramos: hemos sentido una completa decepción.

¿Será infundada? Que el lector juzgue.

En el primero se declara mal enterado, echa de menos la publicación de datos y cifras respecto de las industrias proyectadas. Mas esa falta de información propia no obsta a que tres cuartas partes del artículo estén dedicadas a combatir el plan y traspiren una cerrada oposición que más que la natural perplejidad de quien se confiesa escaso de noticias para formar juicio descubre la resolución tomada de combatir a todo trance un propósito.

¿No hay contradicción entre ambas cosas? Porque si el señor Olariaga está mal informado, si carece de datos suficientes para formar juicio con fundamento, ¿cómo puede condenar lo que no conoce? ¿Cómo puede estimarlo aventurado cuando no perjudicial? Y tanta es la obcecación y el denuedo adverso, que mueve al señor Olariaga a escribir esta frase, única que queremos entresacar de este poco afortunado artículo: «Parece más que asistimos a la conquista de una firma en blanco para ofrecerla a financieros que anduviesen por el mundo en busca de negocios holgados y cómodos.»

Hasta dónde puede cegar el prejuicio a un ilustre escritor? Porque el señor Olariaga, que es un asiduo «dilettante» de cosas económicas, está enterado del precio que el dinero tiene en el mundo; los buenos valores «oro» de los países más sólidos y florecientes rinden un 7 por 100. ¿Cree de veras el distinguido escritor que colocarlo en España a 5 por 100 es un «holgado» y «cómodo» negocio? Pues si lo fuera no habría más que ir a Bolsa y comprar obligaciones del Tesoro; aunque presumiésemos que para obtener un 5 por 100 no habrían de hacer mucho viaje,

## MADERAS

DE CONSTRUCCIÓN

en corte para BARRILES y CAJERIO de todas clases

### Alberto NOGUERA.

Parque Alfonso XIII, 28

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS

Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana

Dirección Telefónica: AREUGÓN

## Sombreros de paja

Se han recibido los últimos modelos

Desde 3 a 25 pesetas

Casa Rosales Tiendas 4

Hace días el señor Bergé se preguntaba: «No siendo negocio colocar dinero al 5 por 100, ¿de dónde saldrá ese capital? ¿Dónde buscará la compensación, puesto que no han de regalarnos la diferencia? Hoy el señor Olariaga dice que parece como si grandes capitalistas buscaran una colocación cómoda y holgada para su dinero. Esas serán las impresiones de los susodichos adversarios del plan de la Sociedad nombrada. La impresión del lector español sencillo como yo, que contempla ese despliegue de fuerzas contendientes, es que tales adversarios no saben por dónde se andan, y, combatiendo aturdidos, se aporlean recíprocamente destruyéndose unos a otros sus más «acerados» argumentos.

En el segundo artículo, el señor Olariaga vuelve a reprochar la falta de información; lanzado por el ímpetu de su hostilidad, tergiversa involuntariamente, sin duda—las noticias más claramente publicadas, diciendo: «hemos quedado en que a sus iniciadores (a los de la Sociedad) los ferrocarriles ya no les interesan». Quienes hayan leído siquiera una sola vez algo de lo mucho que se ha escrito sobre los propósitos de esa Sociedad, saben que los ferrocarriles les interesan enormemente, como instrumento necesario para el desarrollo del plan industrial. Porque le interesan mucho, y porque le consta que si no los construye ella—la S. E. de I. y T. E.—, no los habrá—cosa que saben también el señor Olariaga y los españoles todos, liarto conocedores de la capacidad constructora del Estado—, es por lo que se aviene a construirlos, aportando el dinero al tipo más bajo posible, y acepta la condición de no cobrar hasta que la construcción esté terminada y en las condiciones convenidas por el Estado. Esto equivo no a hacer un buen negocio de colocación de capitales, ni mucho menos a obtener pingües beneficios sacando el dinero del ahorro español, como dice otro adversario—¿de qué campaña neumática habrá salido para discutir así?—, sino a construir los ferrocarriles «al fiado», cobrando por la demora en el pago, un 5 por 100.

Al fiado. ¿Le parece al señor Olariaga que es poca ganancia? Pues sí se le parece. Porque el señor Olariaga no está convencido de que sean esos ferrocarriles proyectados los que había que construir. Opina que es un poco absurdo que sean esos y no otros los ferrocarriles contruidos. ¿Cuáles? ¡Ah! Eso lo recata. Debe ser el Consejo Superior Ferrovionario quien lo diga, en cuanto formule un plan de todos los ferrocarriles proyectables e imaginables, ahora y en lo por venir, en España, y estudie el valor económico de cada uno, y las posibilidades de desarrollo de riqueza de cada uno, etc., etc... El año 3000 terminaría ese estudio, después del cual, probablemente, saldría un ciempiés.

M. MARTIN FRAGOSO

CLINICA DEL DOCTOR RODRIGO

## DENTISTA

GARGARAS NARTZ Y OTROS

HORAS DE CONSULTA:

DE 11 a 1 Y DE 4 a 6

HOTEL SIMON

## Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodrigo jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes, del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su protésico don Francisco Taurino, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos, lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos.

Con el fin de atender a la numerosa clientela que tienen en Almería se instalaron en el Hotel Simón, el día 10 de abril, donde consultan en ambas especialidades.

NOTA OFICIOSA

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer la siguiente nota oficiosa:

«El General Gobernador señor Sánchez Ortega ha recibido el siguiente telegrama del presidente del Directorio militar.»

«Pruebas entusiasmo indescriptible y creciente que vengo recogiendo de capitales, villas y aldeas que visito, me han puesto de manifiesto de modo indudable la voluntad unánime de España en todas sus clases y su fe ciega en el Directorio, al que pide continúe gobernando por muy largo plazo.»

El movimiento espiritual y regenerador de España es hoy mucho más fuerte que el trece de Septiembre y se aterra el país de que, dejándolo ahora a medias puedan volver costumbres y vicios pasados y las personas que los originaron o no supieron remediarlo.

Ovaciones ayer al ejército, Bandera y Guardia civil en Bilbao demuestra bien lo que España quiere: Orden, disciplina, justicia y trabajo, y no volver a un pasado que amargaba con la desintegración del país y el reinado de la anarquía.

Con la confianza del rey, la unión del Ejército y la Marina y la voluntad soberana del pueblo desde el magnate hasta el obrero mas modesto, no hay mas que un camino a seguir y un deber a cumplir.

A seguirlo y a cumplirlo sin tibia ni vacilación.

Y viva España y viva el rey. —La saluda con el mayor afecto».

UNOS LENTES

Ayer se le extraviaron los lentes a un antiguo y querido compañero en la prensa, que nos ruega anunciemos lo ocurrido para ver la manera de encontrar aquellos. El hecho le ocurrió a nuestro camarada, desde la calle de Trajano hasta la Plaza de Santo Domingo.

No hay que dudar, que el encargo lo cumplimos muy gustoso, por tratarse de quien se trata. Es más; vamos a permitirnos traer a su memoria, algo que pudiera dar luz al «suceso».

Desde la calle de Trajano a la plaza de Santo Domingo existe otra calle donde se pierden muchas cosas. ¿Recuerda el jacarandoso compañero, si su paso por ella, fué continuado o si tuvo alguna intermitencia?

¿No habló con nadie? ¿Le detuvieron, por «un casual», los ojos de alguna rubia o de alguna morena?

Este decir lo traemos a colación porque si nuestra memoria nos resulta infiel, recordamos que no ha mucho, nuestro buen amigo, que hoy pasa por el tranche de no ver bien lo que escribe, nos habló de ojos deslumbradores, de caritas de angel, de cuerpillos gitanos y de no sabemos cuantas cosas más.

En fin, a nosotros nos choca que en tan poco trayecto, y sin ocurrir nada anormal, los lentes se hayan extraviado; pero sea de ello lo que quiera, ofrecemos gratificar con espléndidez al que los presente en nuestra redacción, para darnos el gusto de ser nosotros los que le entreguemos al compañero su prenda inseparable, «los ojos» con que tanto vió, en su madura edad.

Nueva Directiva

La Asociación de alumnos normalistas de esta ciudad ha nombrado en Junta General su nueva Junta Directiva, que ha quedado constituida del modo siguiente:

Presidente: Manuel Sánchez Molero; Vice presidente: señorita Agueda Nieto Urrutia; Secretario: don José Salazar Salvador; Vice secretario: señorita Araceli Orellana Tonda; Tesorero: señorita Isabel González Jerez; Vocales: señorita Encarnación Cortás Amat, señorita Francisca Casas Borbalás, don José Martínez Sáez, don Francisco Martínez Mena, don Ramón González Jerez.

3.000.000

Lotería extraordinaria

Para el 12 de Mayo

Si queréis que os toque el gordo, jugar en los números 5.089 y 11.448 de los que se dan participaciones desde 50 céntimos en adelante en el kiosco del vendedor de periódicos de Antonio Segura.

Sobre la Mosca Mediterránea

Don Carlos José Vida, presidente de la Comisión Uvera, nos comunica lo siguiente:

Según carta que recibo del eminente Ingeniero Agrónomo don Jaime Nonell y Comas, dicho señor vendrá nuevamente a esta, en plazo breve, para entrevistarse con el reputado Entomólogo americano doctor Leonard y tratar de la «Mosca Mediterránea».

Debe ser motivo de gran satisfacción para todas, ver que el Gobierno realmente se preocupa de este asunto, puesto que la venida del señor Nonell parece de carácter oficial y ya sabemos lo que tan distinguido Ingeniero opina y la importancia que su informe ejercerá en el ánimo de su ilustre compañero el doctor Leonard.

Es una buena noticia.

Notas de Sociedad

Se encuentra entre nosotros el delegado gubernativo de Velez Rubio don Gabino Otero.

Ayer llegó a nuestra capital el comandante de la sexta bandera del Tercio don Ricardo de Rada y Peral, estimado paisano nuestro.

De Barcelona llegó ayer en el tren correo don Francisco Rodríguez López.

De Dalías ha llegado don Sebastián Arqueros.

De Purchena ha venido el delegado de aquel partido don Patricio Asensio, acompañado de su respetable señora.

Está entre nosotros el abogado de Velez Rubio don Fernando Guirado Alcázar.

Rodríguez Boti

Asistencia a partos CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Oran, todos los jueves. Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicios quincenales entre Almería y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Genova, admitirán carga en Genova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes, Mijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

VIDA JUDICIAL

Nuevo Juez Ayer tomó posesión de su cargo, el Juez de primera instancia e instrucción del distrito de la Audiencia de esta capital, don Mariano Marin Buitrago.

Julio suspendido Por falta de comparecencia de uno de los procesados, quedó suspendido ayer en la sección 1.ª el juicio oral de una causa seguida en el Juzgado de esta capital.

Julio celebrado Ayer se celebró en la sección 2.ª el juicio oral de la causa seguida contra Juan Martínez Serano.

El juicio quedó concluso para sentencia.

En la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión provincial, aprobándose varias facturas.

Se autorizó el ingreso en el Manicomio de un demente y el de un chico en el Hospicio.

Después tratóse de varios asuntos escasos de interés, levantándose seguidamente la sesión.

Noticias generales

La chulería en acción

Margarita Herrera Martínez, prostituta de oficio, ha denunciado a un tal Francisco Bueno, al cual acompañaba en un coche, y al pasar por el Parque la arrojó violentamente del vehículo que después de golpeada brutalmente con una manopla, causándole varias contusiones en distintas partes del cuerpo, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Una gracia de Gracia Antonia Verdegay López, denunció ayer a una socia llamada Gracia Flores, por maltratarla de obra rompiéndole el vestido que llevaba puesto.

Prendas que vuelan Don Francisco Ruano ha denunciado en esta Comisaría, que de la huerta donde habita le han sustraído varias prendas de vestir que guardaba, ignorándose quienes hayan podido ser los autores.

Una colcha con motor Don Domingo Failde Muñoz, jefe de la Estación del ferrocarril, ha denunciado el haberle sustraído de su domicilio una colcha de damasco, ignorando quien haya sido el autor o autores de la sustracción.

Gran Fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE CASA JUAN AMATE

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

ALMEDINA, 9, ALMERIA.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OZUETSCA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

Boulevard del Príncipe, 79, Almería

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid Vías urinarias y sífilis NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

C. M. Guillermo Truniger S. A.

Príncipe, 36.-Almería

Máquinas «Underwood» para escribir

Ventas al contado y a plazos

Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

LOS MEJORES CALZADOS SON LOS DE GOMA

Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de Juan Manuel Bravo

Pescadores, 40

De venta en la espartería de Juan Manuel Bravo

Pescadores, 40

De venta en la espartería de Juan Manuel Bravo

Pescadores, 40

De venta en la espartería de Juan Manuel Bravo

Pescadores, 40

De venta en la espartería de Juan Manuel Bravo

Pescadores, 40

De venta en la espartería de Juan Manuel Bravo

Pescadores, 40

De venta en la espartería de Juan Manuel Bravo

Pescadores, 40

De venta en la espartería de Juan Manuel Bravo

La «cuadratura» del «Cuadrado»

Diego Martínez Cruz, empleado de la Administración de los automóviles correos, ha denunciado a un individuo llamado el «Cuadrado» por molestar a los viajeros, e insultar al denunciante arrojándole piedras.

Del hecho se dió cuenta al Juez municipal.

Piano de ocasión En inmejorable uso se vende un piano, por ausencia de su dueño.

Daran razón: Garcilaso 1, principal.

Las fuerzas de la Corona Ayer mañana, marcharon las fuerzas de nuestra guarnición al río Andarax, donde realizaron varios ejercicios tácticos en orden abierto.

Mediada la mañana marchó también al indicado punto el General Gobernador señor Sánchez Ortega, el que revistó las fuerzas.

A las dos se verificó el regreso precedidas de la Banda de música.

Con la marcha y ejercicio de ayer, se han dado por terminados los distintos ejercicios del periodo de instrucción de reclutas.

Se necesita Un dependiente en la Droguería, Las Cuatro Calles.

ESPECTÁCULOS

Hesperia. Función para hoy martes 6 de Mayo 1924.

Estreno de la grandiosa película en 5 partes, Los crímenes de Ton Parthel.

Estreno de la tercera jornada en 4 partes de la sublime película Los Misterios de París.

Título de la misma. La Justicia del Príncipe. A las 10.

El próximo jueves grandioso debut de un notable cuadro de variedades en el que figura como Estrella, la reina de los cantos regionales y flamencos, Adela López.

CORREO DE LA PROVINCIA

OLULA DEL RIO Pastores abusivo

El vecino de esta villa José Soler Oliver Robles, ha sido denunciado por apacentar 29 cabezas de ganado cabrio en terrenos de propiedad ajena.

LOS LOBOS De carreteras

En el kilómetro 21 de la carretera de Aguilas a Vera ha sido sorprendido el tartanero Fran-

cisco Ponce Martínez, vecino de Cuevas, el cual conducía una tartana de su propiedad y destinada al servicio de viajeros, llevando ésta las luces apagadas.

DALIAS Muerto por alcoholismo

En el kilómetro 33 de la carretera de Almería a Málaga y en la venta llamada de «José López» se hallaba un individuo embriagado y presa de agudos dolores.

Investigado cuanto guardara relación con el hecho se averiguó que el individuo en cuestión se conoce por Antonio el Tomillero, que conducía un carro propiedad de Felipe Gaitán Criado, y que por el estado de alcoholismo en que se encontraba había arrojado en el recorrido un billete de 50 pesetas caprichosamente.

Una vez reanudada la marcha a los pocos metros de la citada venta, fué atacado por agudo dolor y cayó pesadamente al suelo.

Auxiliado inmediatamente, se le administró amoníaco en cantidad, haciéndose volver en sí y articulando algunas palabras y falleciendo a los pocos momentos.

Del caso se dió cuenta al juez municipal que entiende en el hecho.

VELEZ RUBIO Reclamados

Por la Guardia Civil han sido detenidos José Gazquez López, Andrés Sánchez Oliuarez, Pedro Sánchez, José Jodar Antonio García y María Gazquez, y puestos a disposición del juez del Partido que los tenía reclamados para extinguir condena y se ignoraba sus paraderos.

OLULA DE CASTRO Abusos de un auto

Por infringir el reglamento de carreteras ha sido denunciado Juan Rubio Sánchez, conductor, del automóvil número 417 de la matrícula de Almería, destinado al servicio de viajeros por llevar los focos apagados y conducir mayor número de personas de las reglamentarias.

LOS GALLAROS Lo de siempre

Por exceso de velocidad ha sido denunciado Pedro Muñoz García que conducía el auto número 300 de la matrícula de Valencia.

GARRUCHA Exceso de la civilización

Diego Casanova Segura, con-

ro y al almirante de la escuadra señor Rivera.

Más tarde, recibió al embajador de Italia.

Mañana a 11 y 30, visitará el general Primo de Rivera, el cuartel del regimiento de VVad Ras, para inaugurar la galería de los coroneles que mandaron dicho cuerpo.

Partido final del campeonato de España

En San Sebastián, en el campo de Atocha, con un gentío enorme, se celebró el partido final del campeonato de España.

Lucharon el «Real Irun» y el «Real Madrid».

El primer tiempo quedaron empatados a cero.

El delantero del «Irun», Matias, consiguió a los 15 minutos el primer goal, terminando el partido con dicho resultado, proclamándose campeón de España el «Real Irun».

Los jugadores de ambos equipos fueron ovacionadísimos.

Reunión del Directorio

Esta mañana se reunió el Directorio.

Fueron estudiados varios expedientes de trámite.

Primo de Rivera informó a sus compañeros del viaje a Bilbao.

Primo de Rivera y los periodistas

El presidente conversó largamente con los periodistas manifestándoles que enterado de que en un conocido círculo de Madrid se hayan cruzado apuestas sobre la próxima sustitución del Directorio, declaraba que todo ello no era sino una fantasía que viene a sustituir la falta de realidades.

He de advertir—dijo—que no hemos recordado ni la tercera parte del camino.

Nos abstuvimos de radicalismos los cuales comenzarán ahora.

Se encuentran próximos la pu-

ductor del automóvil número 96 de la matrícula de Almería ha sido denunciado por faltar al reglamento de policía y conservación de carreteras.

VERA Dependientes leoninadores

La Guardia Civil ha instruido atestado a Antonio Fernández Garrido, Miguel Alonso Molina y Diego y Antonio Rodríguez Gallardo, vecinos de esta y dependientes del establecimiento de tejidos propiedad de don Francisco Ramirez Sirvent, los cuales trataron violentamente de cerrar dicho establecimiento a pretexto de considerar fectivo el día tres de los corrientes.

GÉRGAL

Una ría

En la cortijada de los Olivos y por cuestiones de poca montaña riñeron los vecinos de esta localidad Luis Parra Salcedo y Juan Ortega López.

De la refriega resultó el Luis con una contusión en el occipital producida por un golpe que el segundo dió con una vara que llevaba.

Del asunto entiende la autoridad competente.

ILLAR Un accidente

En la cuesta que comunica a dicho pueblo con el río Andarax y a causa de haber resbalado en una piedra, rodó varios metros una caballería propiedad de Francisco José Rovira, falleciendo en el acto.

Su dueño, que iba montado sobre ella resultó afortunadamente ileso.

SASTRERÍA

Guillermo Gómiz Martínez

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir.

VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCEREIS

CALLE DE LAS TIENDAS FRENTE AL SIGLO EN PEQUEÑO

CONFECCIONES A LA MEDIDA

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Deuda 4% interior, Deuda 5% amortizable, Exterior 4% estampillado, etc.

Regreso de Primo de Rivera

Ha regresado a Madrid el general Primo de Rivera.

A la estación fueron a recibirle el Directorio y demás autoridades.

Viene satisfechísimo de su visita a Bilbao y de las atenciones recibidas en aquella ciudad.

Elogia el desarrollo industrial de Vizcaya.

Al pasar el presidente por Miranda, el vecindario salió a recibirle con música, tocando ésta la Marcha Real.

Partido de Foot-ball

En el campo Racing se jugó ayer un partido entre Racing Club y la Unión, siendo éste el último partido que quedaba para obtener el campeonato.

Venció el Racing Club por tres a dos.

El partido careció de interés.

Reunión del Directorio

El general Primo de Rivera, reunió en el ministerio de la Guerra al Directorio, cambiando impresiones respecto a su viaje.

Despachó con los subsecretarios de Fomento y Hacienda, asuntos de su respectivos departamentos.

Después recibió al general Sa-



# LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores  
Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

**SALVADOR ROMERO E HIJO**

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



# La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR  
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS  
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

**SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO**

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 • ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

## Máquinas para coser y bordar



las de mejor resultado y las más elegantes

### Werteim

Dirección General en España

RAPIDA S. A.

Aviñó, 9 - Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

## ASPIROL

INOFENSIVO

en un segundo  
CON EL OLOR QUITA EL DOLOR

CABEZA. MUELAS

OIDOS. ETC.

VENTA EN FARMACIAS

40 CTRIOS

ASPIROL INOFENSIVO

## VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

### Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Preco: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola. - Barquillo, 21, Madrid. - Apartado, núm. 6.

## Vapores correos españoles

de Pinillos Izquierdo y Compañía

CADIZ



El magnífico correo trasatlántico BARMES saldrá del puerto de Almería el día 21 de Mayo de 1924 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase ptas. 327,50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170,00 medio pasaje.

Aviso importante. - Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA. - Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla Gerona, 22. - MEMORIA

## Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Cosgula en el estómago y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo esa leche parágerla), gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil que un día u otro no la tomen mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No cosgula en el estómago y le digieren total y rápida



mente los niños desde que nacen, y se crían o ayudan a criar maravillosamente. Una lata basta para ver el aumento de peso y cómo duerme mejor, por desnutrido o enfermo que el niño esté. Úsese el biberón GLAXO

El GLAXO es insustituible para ancianos convalecientes y enfermos, y para embarazadas y señoras que crían, a las que aumentan la leche.

### AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que le suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la casa GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulan. Se prede tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exíjase queso HARINA MALTEADA de la casa GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TAULER Y COMPAÑÍA, AVENIDA DE PIT MARGALL, NÚMERO 12. - (GRAN VÍA) MADRID.

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo; Gerónimo Lozano, Paseo del Príncipe, 20; José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 37; Eugenio de Bustos, Granada 35; Indalecio Palenzuela, Ricardos, 3; José Toro García, Santo Cristo 2; y otras

Esquelas de defunción hasta las 4 de la madrugada

## "CAPILINA GONZALEZ"

SUERO CAPILAR DE NUEVA INVENCION

Eficacísimo, limpio, inócuo

El cabello nace usando la «Capilina González». Se da la máxima garantía, que consiste en hacer contratos, a precios convencionales.

Con solo tres fricciones de «Capilina González» desaparece la sarna.

Usando exclusivamente la «Loción de Capilina González» se garantiza que se conserva indefinidamente evitando su caída, vigoroso y limpio el cabello, y blanco y sano el cuero cabelludo. Precio, litro 10 pesetas; medio litro 5'50 y un cuarto de litro 3 pesetas.

Se garantiza, que usando las señoras, exclusivamente la «Nacarina González», otro producto de nueva invención, tendrán un cutis fino como el terciopelo y sano, sin manchas, pecas, arrugas, asperezas ni cortaduras producidas por el frío. Usarlo una sola vez, es adoptarlo. Precio, litro 19 pesetas, medio litro 10 pesetas, un cuarto 5'50 y un octavo 3'00. Detalles y venta, Paseo del Príncipe, número 43, (altos de la fotografía).

Tratamiento por la «Capilina González» de 11 a 1 y de 4 a 7

## SARNA

Antidémico MARTIN. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta; Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Laríos.

Agentes exclusivos, los señores Urriach y Compañía. - Bruch, 19, Barcelona.

## El Montañés

Almuerzos - Comidas - Cenas

Sebastian Pérez 3

ALMERIA

## Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19

Fabricación de Muebles de lujo

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

## GASOLINA

Marca EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositorio de los señores Industrias, Babel y Nervión

Depositorio en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3.

## Carbones minerales ingleses

DE LAS MINAS THE WESTERU VALLEY

Antracite Collieres de Cardiff y Sevansea

Carbones: Cardiff Admirantazgo  
Antracitas  
Cobles y nueces cortadas a máquina  
Para motores  
Cok de fundición

Se espera un vapor. Retirando directamente del Muelle el precio costará de veinte pesetas menos que en otro almacén.

Para precios e informes, al agente en Almería. - Alapiles, 12.

"DIARIO DE ALMERIA" suscripción 2 pesetas

## ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

## ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se venta en las principales farmacias del mundo y en Serrane, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.



## La debilidad es impropia del hombre

Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo.

Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso Jarab e de.

## HIPOFOSFITOS SALUD

Has de 30 años de éxito científico. Cules aprobado por la Real Academia de Medicina. Prefiere usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en esta Ajía.